
 

 „Olakšati kretanje znanja između javnog i privatnog sektora 

izazov je za čitavu Evropu i mislim da Partnerstva i veze 

između privrednog i akademskog sektora, u okviru Marija 

Kiri akcija usijecaju put koji i ostali finansijeri istraživačkih 

programa mogu slijediti“ (Janez Potočnik, bivši EU komesar 

za istraživanje) 

Šta je Marija Kiri IAPP akcija? 

Partnerstva i veze između privrednog i akademskog 

sektora – IAPP je akcija Marija Kiri koja nastoji da 

osnaži saradnju između javnih istraživačkih organizacija 

i privatnih komercijalnih preduzeda, posebno malih i 

srednjih preduzeda, bazirana na dugoročnim 

programima saradnje radi povedanja razmjene znanja i 

uzajamnog razumijevanja i u privrednom i u 

akademskom sektoru. Učesnici u IAPP su jedna ili više 

istraživačkih organizacija (npr. univerziteti) i jedna ili 

više komercijalnih preduzeda koji predlažu istraživački 

projekat baziran na zajedničkom programu saradnje. 

Ovaj transfer znanja bide ostvaren putem razmjene 

osoblja. 

Šta se finansira u jednom IAPP? 

- Plate i nadoknade i za razmijenjene i za zaposlene 

istraživače pokrivaju se u iznosima: 

¶ Plata za mlade istraživače (< 4 godine staža u 

istraživanju): 38.000€ 

¶ Plata za iskusne istraživače (< 10 godina staža u 

istraživanju): 58.500€ 

¶ Plata za iskusne istraživače (>10 godina staža u 

istraživanju): 87.500€ 

- Posebni dodaci (i za mlade i za iskusne) 

¶ Dodatak za mobilnost (mjesečni): 1000 € za 

istraživača s porodicom a 700 € za istraživača 

bez porodice 

- Institucije domadini mogu očekivati doprinos 

Evropske komisije na račun indirektnih troškova.  

 

Šta su tipične aktivnosti u jednoj IAPP? 

Učesnici predlažu zajednički istraživački projekat kao 

osnovu njihove saradnje. Ovaj zajednički istraživački 

projekat treba da je kreiran tako da iskoristi 

dopunjujude kompetencije učesnika i stvori sinergiju. 

Ovaj prenos znanja među učesnicima bide ostvaren 

putem razmjene osoblja: istraživača, tehničara i 

upravljačkog osoblja.  

Ilustracija jednog IAPP projekta 

Univerzitet Crne Gore hode da pošelje svoga mladog 

istraživača kod partnera iz privrednog sektora u 

Francuskoj. 

Tehničar privrednog partnera iz Francuske dolazi na 

razmjenu kod akademskog partnera u Crnoj Gori.  

Oba partnera u okviru istraživačkog projekta raspisuju 

slobodna radna mjesta za zainteresovane istraživače 

van partnerskih institucija (novac za pokride plata i 

ostalih troškova je iz projekta).  

Glavne poruke o IAPP 

¶ IAPP ima za cilj unapređenje saradnje između 

javnih istraživačkih organizacija i privatnog sektora 

putem razmjene osoblja (secondment) 

¶ Razmijenjeno osoblje može da bude iz kategorije 

mlađih ili starijih istraživača a može da uključuje 

tehničko i upravljačko osoblje 

¶ Trajanje boravka razmijenjenog ili zapošljenog 

osoblja je od 2 do 24 mjeseca 

¶ Učesnici su jedna (ili više) ne-privrednih 

istraživačkih ustanova i jedna (ili više) komercijalnih 

preduzeda, iz najmanje dvije različite zemlje 

¶ IAPP ima „bottom up“ pristup, tj. istraživačke 

oblasti biraju sami učesnici 

¶ Ukupan budžet za IAPP u 2012. g. je 80 miliona €. 

¶ IAPP raspis konkursa za 2012. godinu objavljen je 

19. oktobra 2011. a rok za podnošenje predloga 

projekata je 19. april 2012. godine. 
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Kako su „privreda“ i „akademija“ definisane? 

Svaka IAPP uključuje najmanje jedan univerzitetski 

/ istraživački centar (javni sektor) i najmanje jedno 

preduzede (privatni sektor) 

Organizacije iz privatnog sektora moraju biti 

organizacije koje posluju na komercijalnoj osnovi, 

odnosno kompanije koje vedinu svojih prihoda 

stiču na konkurentan način, izložene komercijalnim 

tržištima. To uključuje: vede kompanije, mala i 

srednja preduzeda, inkubatore, spin-ups, spin-offs, 

kompanije rizičnog kapitala, itd.  

Organizacije iz javnog sektora uključuju: nacionalne 

organizacije (npr. univerzitete, javne ne-

komercijaln istraživačke centre itd.), ne-profitne ili 

humanitarne organizacije (NVO, fondacije isl.), 

međunarodne organizacije od evropskog interesa 

(npr. CERN, EMBL isl.), Udruženi istraživački centar 

Evropske komisije, međunarodne organizacije (npr. 

WHO, UNESCO itd.). 

Savjeti za uspješno prijavljivanje projekata 

Pročitati neophodnu dokumentaciju – prije svega 

Radni program za People 2012 i Vodič za 

prijavljivanje za IAPP. 

Imate pravo na samo jedan 

pokušaj u toku jednog 

konkursa, dakle, vaš predlog 

projekta mora biti bez greške. 

Planirajte i diskutujte o svom 

projektu mjesecima prije 

roka, sa svojim partnerima, 

kao i nacionalnim kontakt 

osobama za FP7 – People. 

Ovo de značajno unaprijediti 

kvalitet vaše prijave i 

uštedjeti vašu energiju. 

Pokažite na što više načina da 

su učesnici i tehnologija vašeg 

projekta najbolji u Evropi, 

npr. kompanija je lider na 

tržištu sa određenim 

relevantnim projektom, 

istraživač je prepoznati ekspert u oblasti. 

Pokažite da nijedan uključeni istraživač nije živio ili 

obavljao glavnu poslovnu aktivnost u zemlji u koju 

ide, više od 12 mjeseci u poslednje tri godine. 

Poštujte zahtjev da partneri moraju biti iz najmanje 

2 zemlje članice ili pridružene zemlje, od kojih 

najmanje jedna mora biti zemlja članica. 

Obratite pažnju na sve kriterijume za evaluaciju: 

naučni i tehnološki kvalitet (25%), prenos znanja 

(30%), implementacija (20%), uticaj (25%) – koji su 

navedeni u Vodiču za prijavljivanje projekata.  

Strukturišite svoj predlog projekta kao što je 

navedeno u Vodiču za prijavljivanje. Vodite računa 

o pitanjima zaštite intelektualne svojine. Podijelite 

projekat u radne pakete, uključujudi ključne 

rezultate i izvještaje. 

Dodatne informacije 

Ministarstvo nauke Crne Gore   
Nacionalna kontakt osoba za FP7 People (Marija 
Kiri akcije): branka.zizic@mna.gov.me , tel. 020 405 
331 
http://ec.europa.eu/research/participants/portal/
page/people  

 

mailto:branka.zizic@mna.gov.me
http://ec.europa.eu/research/participants/portal/page/people
http://ec.europa.eu/research/participants/portal/page/people

